

58 КР ПРОВЕРКА 1938 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

376347 ВОЗБ
12/11/1934

О ЗАДАЧАХ абхазской парторганизации в области

промышленного строительства
и сельского хозяйства

в 1934 г.

Резолюция 14-й конференции
абхазской организации КП(б)Г
по докладу т. Н. А. ЛАКОБА.

АБПАРТИЗДАТ, Сухум
Республиканская
БИБЛИОТЕКА
Министерства культуры
Абхазской АССР

66.61 (2Г-640)
0-11

О задачах абхазской парторганизации
в области промышленного
строительства и сельского хозяйства
в 1934 году

Резолюция XIV конференции абхазской
организации КП(б)Г по докладу
тov. Н. А. ЛАКОБА

Под большевистским руководством ЦК КП(б)Г и ЗК ВКП(б),
в итоге упорной борьбы за осуществление решений ленинского ЦК
ВКП(б) и личных указаний вождя партии и мирового пролетариата
тov. Сталина, абхазская организация большевиков пришла к своей
XIV конференции и к XVII с'езду
ВКП(б) с большими достижениями
во всех областях социалистического
строительства.

ТИПОГРАФИЯ
из-ва „Советская Абхазия“ и
„Апсны Капш“. Сухум, улица
Фрунзе, 33. Абгл. № 29—„А“
Тираж—3000 экз, № 272.

Наступивший 1934 год—второй год второй пятилетки—пятилетки построения бесклассового социалистического общества, должен пройти под знаком закрепления достигнутых успехов и еще большей мобилизации всех сил и средств, всей гибкости и оперативности большевиков Абхазии на борьбу за разрешение серьезнейших задач, стоящих перед Абхазией в 1934 году.

Заслушав и обсудив доклад тов. Н. Лакоба «о задачах абхазской парторганизации в области промышленного строительства и сельского хозяйства в 1934 году», XIV абхазская партконференция постановляет:

В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

1 Важнейшей задачей абхазской парторганизации в области промышленного строительства в 1934 году является дальнейшая упорная борьба за освоение огромного плана Ткварчельского комбината. В частности в 1934 году необходимо обеспечить:

а) пуск к 1 апреля угольных котелей, добычу в течение 1934 года

200.000 тонн угля, а также подготовку к концу второй пятилетки условий, обеспечивающих ежегодную добычу 1 миллиона тонн;

б) пуск в установленные сроки электростанции на 3.000 квт., как необходимого условия работы рудника и правильной угледодачи;

в) пуск к началу 1935 года первой очереди Ткварчельской тепловой электростанции мощностью в 24.000 квт. из общей проектной мощности станции в 48.000 квт.;

г) освоение 2.000.000 рублей по строительству Очемчирского угольного порта.

Обращая внимание всей парторганизации на наблюдающееся до последнего времени отставание в ходе работ по Ткварчельскому комбинату, конференция предлагает всем партийным, советским, профсоюзным организациям обеспечить подлинную большевистскую помощь этому важнейшему строительству.

В частности конференция предлагает обкому обеспечить проведение следующих мероприятий:

По Ткварчелстрою

а) Укрепить единонаучение на стройке, обеспечить четкое определение функций и ответственности каждого работника, добиться решительного усиления ответственности на решающих участках стройки (шахты, канатки, тепловая станция на 3.000 квт., жилстройтельство и друг.).

б) Провести мероприятия, способствующие решительному преодолению наблюдаемой до сих пор большой текучести рабочей силы на стройке. В частности окружить стройку кольцом огородов, укрепить кадрами органы рабочего сплабжения, улучшить культурно-бытовое обслуживание рабочих, провести мероприятия, обеспечивающие создание и рост национальных кадров на стройке.

в) Организовать освоение опыта основных угольных районов Союза руководящим аппаратом стройки и обеспечить привлечение к работе в Ткварчелях двух—трех специалистов с большим опытом работы по углю и горнорудному делу.

г) Приблизить руководство строительством к участкам.

д) Создать проектную группу для форсированной доработки проектов, главным образом, по рудничным работам и связанным с ними объектам, а также по постройке моста через реку Махме.

е) Организовать изучение и подготовку к эксплуатации отходов, углистых сланцев и нерудного сырья в районе Ткварчел с целью организации производства стройматериалов (цемент и т. п.) и возможной организации производства аллюминия.

ж) В целях безоговорочного выполнения задачи пуска рудника к 1 апреля 1934 года, дачи в 1934 году 200.000 тонн угля и подготовки к концу второй пятилетки условий, обеспечивающих ежегодную выработку 1 миллиона тонн угля, обязать треугольник стройки срочно проработать и представить обкому план конкретных мероприятий по регулированию транспорта, организации рабочего снабжения и жилстройтельства.

По ТкварчелГРЭС'у

з) Провести мобилизацию 60 партийцев и комсомольцев на стройку ГРЭС.

и) Обязать треугольник стройки проработать и представить обкому план конкретных мероприятий, обеспечивающих пуск к началу 1935 года первого агрегата ГРЭС, мощностью в 24.000 квтг. (рабочее снабжение, жилстроительство, кадры, расстановка сил, усиление ответственности).

По строительству Очемчирского угольного порта

к) Обязать треугольник Сухумского порта немедленно развернуть работу по подготовке к строительству Очемчирского угольного порта и срочно представить обкому план конкретных мероприятий, обеспечивающих рациональное и своевременное освоение в 1934 году 2 миллионов рублей по строительству порта.

2 Проблема постройки Бзыбкомбината перестала быть спорной, Бзыбкомбинат получил окончательное признание и в 1934 году созданы условия, обеспечивающие форсированное развертывание промстроительства на Бзыбкомбинате. Это обязывает всю нашу парторганизацию сосредо-

точить все силы на выполнении плана по строительству Бзыбкомбината и решительной ликвидации наблюдающихся до последнего времени на этой стройке прорывов (неудовлетворительное освоение кредитов, плохая организация рабочего снабжения, неналаженность учета и отчетности и т. д.).

3 Наряду с развертыванием строительства Бзыблесокомбината, должно быть решительно усилено внимание существующему Кодорскому лесозаводу. Конференция предлагает обкому разработать и провести мероприятия, обеспечивающие освоение проектной мощности Кодорского завода, переход на круглогодовую работу по лесозаготовкам и сплаву, введение механизации этих работ, создание необходимых гидротехнических сооружений на участке сел. Анастасьевка—Кодорский завод.

4 1934 год должен стать решающим годом в строительстве Сухгэс, пуск которой должен быть безусловно обеспечен в 1935 году.

5 До последнего времени наблюдается недопустимое отставание в деле использования внутренних ресурсов для организации и более

широкого развития в Абхазии пищевой промышленности (Наркомснаб), промышленности по производству мебели и других предметов ширпотреба из отходов лесоэкспортата (Абхазлестрест и Бзыблесстрой), кустарных промыслов (Абпромсоюз), кожевенного производства (в частности, использование дельфиньей кожи) и производства готовой обуви.

Конференция поручает обкому разработать и провести мероприятия, обеспечивающие уже в 1934 году решительный перелом в деле развития этих видов промышленности.

6 Производство местных стройматериалов (Наркомлегпром) налажено недостаточно. В целях скорейшей ликвидации дефицита стройматериалов конференция обязывает обком обеспечить развертывание строительства предприятий по производству стройматериалов, широкое применение в строительстве новых стройматериалов.

7 В целях максимальной экономии древесных ресурсов и использования внутренних ресурсов минерального топлива, конференция предлагает обкому обеспечить

в 1934 году подготовку к переводу всех видов предприятий, как промышленности, так и социально-культурного сектора, на минеральное топливо.

8 Имеющиеся в Абхазии богатые запасы всякого рода полезных ископаемых (уголь, свинец, серебро, гагат и т. д.) мало исследованы. Конференция поручает обкому обеспечить форсированное рабочее по геологическим разведкам, по изучению водно-энергетических ресурсов и т. п.

9 Снижение себестоимости продукции и повышение производительности труда являются необходимыми условиями успешного выполнения плана второй пятилетки и в частности плана 1934 года. Обращая на это особое внимание всей парторганизации, конференция предлагает обкому обеспечить определение конкретных заданий в этой области каждому предприятию и организовать безусловное выполнение этих заданий путем повышения производственной дисциплины, еще более широкого развертывания социалистического соревнования и ударничества.

В ОБЛАСТИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

1 Важнейшей задачей абхазской парторганизации в области сельского хозяйства в 1934 году является преодоление наблюдающегося отставания в деле колективизации сельского хозяйства. Путем подлинного овладения техникой колхозного производства со стороны партийцев и комсомольцев, путем решительного усиления руководства колхозным строительством со стороны всех энтузиев абхазской парторганизации необходимо добиться в 1934 году дальнейших успехов в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов и решения задачи, поставленной вождем партии: «Сделать все колхозы большевистскими, колхозников — за-житочными».

Продолжая работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, развертывая широкую разъяснительную работу, не допуская никаких перегибов, необходимо обеспечить дальнейший рост артельной формы колхозов, т.е. пренебрегая и простейшими формами коллективизации.

2 Исходя из того, что удельный вес трудящихся единоличников в сельском хозяйстве Абхазии все еще является значительным, конференция предостерегает от недооценки единоличника — завтрашнего колхозника, и предлагает всем партийным, советским, хозяйственным и др. органам обеспечить всемерную помощь единоличникам в выполнении ими их обязательств перед государством.

3 Отмечая огромную работу политотделов МТС, проделанную ими за короткий период их существования, конференция предлагает всем партийным, советским и другим органам, всем членам и кандидатам партии обеспечить всемерную помощь политотделам в их работе.

Конференция особо обращает внимание парторганизаций районов, еще не охваченных МТС, на особую их ответственность за колхозную работу и предлагает обкому и райкомам партии Гагринского и Гудаутского районов обеспечить систематическое, практическое, оперативное руководство работой по колхозному строительству.

4 Конференция особо подчеркивает попытки подмены сельсоветов фамильными группами, вытекающие из неизжитых еще феодальных пережитков, и предлагает всем членам и кандидатам партии дать отпор этим попыткам, поддерживать и укреплять авторитет сельсоветов, добиваясь безусловного превращения всех их на деле в органы пролетарской диктатуры на селе.

5 В отношении табачной культуры на 1934 год созданы все условия, обеспечивающие дальнейшую борьбу за восстановление до-военного качества абхазских табаков. Задачей абхазских большевиков в 1934 году в области табачной культуры является освоение 12,000 гектаров и получение в среднем с га не меньше 7 центнеров табака с качеством более высоким, чем в прошлом году.

Одновременно должны быть приняты все меры по восстановлению лучших сортов абхазских табаков путем выбора и закрепления лучших плантаторских сортов и выведению новых сортов из материала, послужившего в свое время исход-

ным при выведении лучших сортов абхазских табаков.

6 До последнего времени совершиенно неудовлетворительно использовались климатические и почвенные условия Абхазии для развития культуры цитрусовых. 1934 год должен стать в этом отношении переломным годом.

Конференция обращает внимание всей парторганизации на поставленную вождем партии тов. Сталиным задачу максимального развития культуры цитрусовых.

Конференция считает, что большевики Абхазии могут и должны обеспечить получение в 1938-39 г.г. не менее 200—250 миллионов плодов цитрусовых.

Для решения этой важнейшей задачи необходимо широкое развертывание работы по выращиванию посадочного материала (в питомниках и оранжереях, путем весенней и осенней окулировки и зимней прививки); овладение техникой культуры цитрусовых со стороны партийцев и комсомольцев; широкое внедрение этой культуры на усадебные участки колхозников, единоличников, горожан; обеспечение за болтуникою, тщательного ухода за

каждым цитрусовым деревом.

7 Наблюдавшиеся до последнего времени систематические прорывы в культуре герани (по линии РЭМТ) должны быть окончательно ликвидированы в 1934 году. Передача всей работы по герани с 1934 года Абсовхозстрству возлагает на всю абхазскую парторганизацию огромную ответственность за выполнение планов по этой ценнейшей культуре.

Конференция предлагает обкому обеспечить безусловное выполнение посадки в 1934 году 550 га герани и сдачу государству 8,500 килр. гераниевого масла, а также подготовку в течение 1934 года условий для дальнейшего развития в Абхазии этой культуры и дальнейшего повышения ее урожайности.

8 Все еще отсталым участком в сельском хозяйстве Абхазии является животноводство. Конференция предлагает обкому обеспечить в 1934 году создание решительного перелома в развитии этой важнейшей отрасли сельского хозяйства, проведение мероприятий, обеспечивающих создание прочной кормовой базы (посевы, сплош, улучшение горных пастбищ), проведение санминимума, проведение меро-

приятий по улучшению местной породы скота и условий его содержания.

9 Несмотря на особо благоприятные климатические условия Абхазии, озеленение городов, строек, скохозов, колхозов, сел и дорог, а также облесение оголенных участков до сих пор почти не начаты.

Конференция предлагает всем партийным, советским, хозяйственным и другим организациям обеспечить решительный перелом в этой важнейшей работе, всемерно используя 1934 год для закладки по линии Наркомзема, РИК'ов, горсоветов, Курупра, Наркомпроса (для школ) питомников ценных пород деревьев (эвкалипты, пекан, грецкий орех, тунговое дерево, ценные породы хвойных, самшит и др. деревья, дающие ценную древесину).

Одновременно конференция обращает внимание всей парторганизации на необходимость охраны всех существующих древесных насаждений.

10 Соцредоточив основное внимание на табаках, цитрусах, чае, герани, абхазская организация должна добиться в 1934 году без-

условного выполнения планов по всем другим техническим и плодовым культурам.

В ОБЛАСТИ ТРАНСПОРТА

Придавая особое значение транспортному строительству, как важнейшему условию дальнейшего хозяйственного роста и исходя из того, что в 1934 году в транспортное строительство в Абхазии направляются значительные суммы (20 миллионов рублей по ЧЖД, 3.300 тысяч по Черноморскому шоссе, большие суммы по бюджету на местные дороги), конференция призывает всю парторганизацию и обязывает обком обеспечить подлинно большевистское руководство и обеспечить конкретную, оперативную, повседневную помощь транспортному строительству.

Конференция обращает внимание всей парторганизации на то, что благодаря личной помощи вождя партии тов. Сталина абхазской парторганизации созданы все условия для выполнения огромного плана социалистического строительства во втором году второй пятилетки.

Еще крепче сплотившись вокруг большевистского ЦК КП(б)Г и ЗКК ВКП(б), по-большевистски развернув борьбу за выполнение решений XVII партсъезда и указаний вождя партии, наша организация сумеет успешно решить все поставленные перед ней задачи и притти к 3-му году второй пятилетки с новыми громкими победами на фронте социалистического строительства, на фронте борьбы за индустриально-аграрную Абхазию—шестоглавую часть Советской Грузии и великого Советского Союза.

Да здравствует великий Сталин!

Цена 10 коп.